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Gyalogság harcászati kiképzése és tisztikara 
(„Vojennij Vjeszliúk" 1946. évi 2. számából, Kurakiin attezredes cikke nyomán.) 

A múlt háború a csapatok harcászati kiképzése terén sok újat ered-
ményezett és ennek elsajátítása az esetben gyorsan halad, há a gyalog-
ság harokiképzésénél az az elv érvényesül, hogy csak azt tanítjuk, ami a 
harcban szükséges. Sajnos a gyakorlatban oly hiányokkal kell küsz-
ködni, melyek a helyes csapatkiképzést zavarják. Ezen hiányokat ki-
képzési segédeszközökkel és ha ez is már kimerült, képzelőtehetséggel 
igyekszünk pótolni és így legalább megközelíteni a valóságot. 

A gyalogság mozgásának oktatása tüzérségi tűzkörletben sohasem 
hajtható végre a valóságnak megfelelően, mert tüzérségi lövedékek 
robbanásának közelségét nem tudjuk kellőképpen érzékeltetni és emiatt 
a gyakorlat vezetőjének sok dolgot feltételezni kell. Természetesen arra 
nincs szükség, hogy a kiképzendőket tüzérségi tűzzel lövessük, de fel-
tétlenül szükséges, hogy néhány alkalommal oktatás mellett gyakorol-
ják a támadást ellenséges tüzérségi tűzkörletben. 

A harcászati kiképzést feltétlenül úgy kell megszervezni, hogy a 
korszerű harcot úgy oktassuk, mint amilyen ez a háború folyamán 
volt. A gyalogsági támadás általában 2—400 m-ről kezdődik. 

Az ellenség megerősített állásán keresztül való áttörésnél rendsze-
rint mindig hiányzik a közvetlen érintkezés az ellenséggel. Minden 
fegyvernem szerepe a támadás egyes fázisaiban lényegesen megválto-
zott. Régen a védőállásban lévő ellenségre lefolyt támadásban a harc. 
minden nehézsége kizárólag a gyalogságra hárult, míg jelenleg az első 
védelmi állásban lévő ellenséget a tüzérség, repülő és páncélosaink 
küzdik le. A ggalogság aránylag könnyen átjut az első árkokon, azon-
ban a második ároknál már erős ellenséges ellenállásra talál. Ebből 
következik, hogy behatóbban kell oktatni a harcot az ellenség mélységi 
övében. Tekintettel arra, hogy a jelenlegi védelem lépcsőzetesen a mély-
ségbe tagozódik, tehát a gyalogságnak képesnek kell lenni arra, hogy 
hatalmas lökést tudjon gyakorolni és az ellenség egész mélységi övé-' 
ben minden akadályt gyors rohammal hárítson el. 

A gyalogság rohamkiképzésénél nem szabad megfeledkeznünk 
arról, hogy a gyalogságnak menetközben is tüzelni kell. Roham előtt 
az ellenség a tüzérségi tűz hatása után igyekezett, állásaiban a tüzet a 
körülbelül három perc tartamára megnyitni. Ez a körülmény arra kény-
szerít, hogy a gyalogságot úgy képezzük ki, hogy képes legyen 1—2 

—perc alatt 100—200 m távolságon átjutni. A kiképzés végrehajtására 
nagy befolyással van a gyakorlótér. A gyakorlótér legyen egy olyan 
különleges kiképző „városka" amelyen a gyalogságot a harcvezetés 
minden módjával és szabályával oktathatjuk. Eszményi lenne, ha a 
harcászati éles lövészet céljára minden ezred mechanikusan berende-
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zett lőtérrel rendelkezne. Ily lőteret a tisztikiképzés számára, tűzvezetés 
gyakorlására, a rajok harcászati kiképzésére, valamint éles tölténnyel 
vagy anélkül való kiképzésre nagyon jól fel lehet használni. 

' A gyalogság hackiképzése csak akkor lesz eredményes, ha a gya-
korlati kiképzés terén nagy gondot fordítunk a tisztek kiképzésére. A 
tisztikiképzés legfontosabb alapja a csapatokkal való egyidejű gyakor-
lati foglalkozás a terepen; ez biztosítja a vezetés és harctevékenység 
elsajátítását oly féltételek mellett, melyek a harctéri viszonyokat 
legjobban megközelítik. A tiszti kiképzésnél is az ellenséget mindig a 
valóságnak megfelelően jelentessük, hogy a tiszt feladatát úgy végezze, 
mint azt a harctéren teszi. Természetes, hogy a legkedvezőbb körül-
mény sem teszi lehetővé, hogy az ellenséget minden egyes mozzanat-
nál tökéletesen jelezzük. Ezért szükséges, hogy a tisztek helyes követ-
keztetését megfelelő összehasonlítással és adatszolgáltatással elősegít-
sük, vagyis hogy a parancsnok minden egyes elhatározásához helyes 
és analogikus következtetés alapján jusson. 

Kurakin alezredes által ismertetett kiképzési elvek részben már 
ismeretesek. Igen hasznos útmutatással szolgálnak és alkalmazásuk a 
gyalogság kiképzésénél igén eredményesen értékesíthető. 

Désy 

A korszerű anyagi ellátás előzményei és értelme 
!„Rivista militare" 1946 januári száma, Gaetano La Rosa hadbiztos alezredes cikke.) 

A szerző megállapítja, hogy a hadtörténelemben az anyagi ellátás 
problémája eddig háttérbe szorult a hadászati kérdések mellett. Fel-
veti a kérdést, hogy az elmúlt háborúban az anyagi ellátás továbbra is 
a vezérkarok anyaga volt-e csupán, vagy inkább a kormányok gondja 
és művészete. 

A több világrészen fellángolt világháború rettentő problémái között 
a legsúlyosabb a technikai ipar kérdése volt. A harcoló hadseregek 
anyagi szükségletének biztosítása érdekében az ipar és tudomány 
emberei között egy második háború fejlődött ki, amelynek célja a 
harci eszközök fejlesztése volt. Ez az ipari háború egy második, ipari 
hadsereg megteremtését is szükségessé tette. Természetes, hogy ebben 
a második háborúban minden ország. a saját általános vezetési1 irány-
vonalát követte. Kíséreljük meg a totális és demokrata hatalmak 
anyagi vezetését külön-külön jellemezni. 

A totális hatalmak katonai vezetése és- ezen belül az anyagi ellátás 
irányítása szükségszerűén beleesett a fasiszta államvezetés általános 
irányvonalába. Az ő erkölcstanuk szükségszerűen a háborúra vezetett, 
ezért mélyreható előkészületeket tettek erre a háborúra, mindent arra 
az elgondolásra alapozva, hogy egy ú j eszméből feltétlenül ú j harcos-
nak és ú j harciformáknak kell születniök. 

A totális hatalmak előkészületeit meghatározta az a bizonyosság, 
hogy m á r a háború kezdetén döntő csapásokat mérhetnek-az ellen-


